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Simulado Especial 

3º Simulado PC-PR 
 

Nome:  
___________________________________________________________________________________ 
 

 

 

INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO EXCLUSIVO 
 

1 – Este simulado conta com questões focadas no concurso do PC-PR; 

2 – A prova contém 50 itens que abordam conhecimentos cobrados no edital do concurso; 

3 – As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil da banca organizadora UFPR, 
com questões de múltipla escolha A, B, C, D, E. 

4 – Este PDF foi enviado por e-mail, disponibilizado na área do aluno e em um artigo publicado no blog do Estratégia 
Concursos; 

5 – Os participantes têm das 8h30 às 13h para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

6 – O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado na última página deste PDF; 

7 – Esse simulado é uma auto avaliação! Você mesmo(a) vai corrigir, a partir do padrão de respostas disponível na área do 
aluno. 

PREENCHA SEU GABARITO NO LINK - https://bit.ly/Simulado-PC-PR-02-05  
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PORTUGUÊS 
Felipe Luccas 

A pandemia de 2020 e do século 

A COVID-19 (Coronavírus Disease 2019) é uma 
doença infeciosa causada pelo coronavírus da síndrome 
respiratória aguda grave 2 (SARS-CoV-2). A COVID-19 é, 
sobretudo, um desafio humanitário global. Segundo a 
Organização Mundial da Saúde (OMS), os sintomas mais 
frequentes são tosse, febre e, em alguns casos, dificuldade em 
respirar. Cerca de 80% dos casos confirmados são brandos ou 
até assintomáticos, o que, na ausência de medidas de mitigação 
(como distanciamento social) e/ou política de testagem em 
massa para contenção, dificulta o combate ao avanço da 
pandemia. 20% dos casos evoluem para um quadro clínico mais 
grave, incluindo pneumonia viral com insuficiência respiratória 
aguda, falência múltipla de órgãos e até a morte.  

A primeira estirpe do SARS-CoV-2 foi isolada na 
cidade de Wuhan, China, local onde, segundo o Centro de 
Controle e Prevenção de Doenças Chinês (CDC Chinês), ocorreu 
a primeira transmissão entre humanos. Estudos genéticos, 
como o realizado por cientistas do Laboratório Chave de 
Patógenos Especiais da Academia de Ciências Chinesas, 
apontam significativa similaridade entre o genoma do SARS-
CoV-2 e o de um coronavírus comumente encontrado em 
morcegos.  

A OMS tem como hipótese mais provável “a 
existência de um animal hospedeiro intermediário com papel 
determinante na transmissão entre morcegos e humanos”. Um 
estudo ainda não publicado de pesquisadores da Universidade 
da Agricultura do Sul da China, aponta para o pangolim, uma 
ordem de mamíferos protegida por leis de conservação na 
China. Apesar das restrições, os pangolins ainda são capturados, 
especialmente para o uso na medicina tradicional chinesa. As 
condições sanitárias em wet markets, mercados nos quais são 
vendidos animais selvagens ainda vivos, os tornam um 
ambiente propício para vírus sofrerem mutações e "pularem" 
entre diferentes espécies de animais e humanos. O risco do 
surgimento de novos agentes infecciosos e potenciais 
pandemias continuará globalmente elevado enquanto países, 
principalmente a China, não banirem este tipo de mercado 
permanentemente. 

Assim como outros vírus que atacam essencialmente 
as células do sistema respiratório, a contaminação pelo SARS-
CoV-2 ocorre principalmente através de gotículas respiratórias 
produzidas durante a tosse e espirros. Porém, o novo 
coronavírus também pode permanecer ativo em superfícies e 
infectar pessoas ao tocarem em superfícies contaminadas e 
depois em seus rostos, bocas e olhos. Há evidência de que o 
SARS-CoV-2 se mantém ativo por múltiplos dias em algumas 
superfícies lisas, como aço ou plástico, o que é surpreendente 

para um vírus de estrutura relativamente primitiva. O tempo 
estimado entre a exposição inicial ao vírus e o aparecimento dos 
primeiros sintomas é em média 5 dias, podendo variar de 2 a 14 
dias. 

https://elevensiteassets.s3.amazonaws.com/wp-
content/uploads/2020/04/Eleven_Financial_Research 

 

01. Com base no texto, considere as seguintes afirmativas: 

1. Predomina no texto o tom informal. 

2. No terceiro parágrafo, verifica-se a presença de uma 
voz distinta da do autor.  

3. O texto relata uma situação já concluída. 

Assinale a alternativa correta.  

a) Somente a afirmativa 2 é verdadeira. 

b) Somente as afirmativas 1 e 2 são verdadeiras.  

c) Somente as afirmativas 1 e 3 são verdadeiras.  

d) Somente as afirmativas 2 e 3 são verdadeiras.  

e) As afirmativas 1, 2 e 3 são verdadeiras. 

 

02. Com relação ao texto, identifique como verdadeiras 
(V) ou falsas (F) as seguintes afirmativas:  

( ) O tema do texto é origem da COVID-19 e sua 
sintomatologia.  

( ) De acordo com o texto, existe uma relação entre wet 
markets e potenciais pandemias. 

( ) O coronavírus é uma doença infeciosa que pode causar 
crise respiratória aguda.  

Assinale a alternativa que apresenta a sequência correta, 
de cima para baixo.  

a) V – F – F. 

b) F – V – V. 

c) V – V – F. 

d) F – F – V. 

e) F – V – F. 
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03. Sobre a organização e estrutura do texto, é correto 
afirmar que o autor dividiu seus tópicos, 
respectivamente, numa sequência de 

a) origem, definição e contágio 

b) definição, origem e contágio 

c) origem, mitigação e imunidade 

d) estatísticas, contágio e materiais 

e) definição, políticas e exposição 

 

04. Com base no texto, assinale a alternativa correta. 

a) O fato de 80% dos casos serem brandos ou 
assintomáticos mitiga os danos da doença.  

b) 20% dos casos evoluem para um quadro fatal incluindo 
crise respiratória aguda. 

c) Estudos genéticos comprovaram que o novo 
coronavírus é oriundo dos morcegos.  

d) Algumas pessoas contaminadas não manifestam 
quaisquer sintomas da COVID-19.  

e) Se for contaminada, a pessoa deve apresentar os 
sintomas em até 5 dias.  

 

05. Considerando-se sua finalidade e tipologia, o texto 
deve ser considerado como predominantemente  

a) narrativo 

b) descritivo 

c) dissertativo 

d) injuntivo 

e) científico 

 

06. As Figuras de Linguagem são recursos da Língua 
Portuguesa que criam novos significados para as 
expressões, ao trabalhar com o sentido conotativo em 
vez do literal. A partir do exposto, assinale a alternativa 
que exemplifica uma expressão em sentido denotativo.   

a) "O pavão é um arco-íris de plumas." 

b) “Toda profissão tem seus espinhos.” 

c) “As derrotas e as desilusões são amargas.” 

d) “O aluno devorou dez PDFs na semana.” 

e) “As pessoas estocaram provisões” 

 

07. O termo sublinhado no terceiro parágrafo faz 
referência a:  

a) animais 

b) mercados. 

c) selvagens 

d) espécies 

e) agentes 

 

08. A palavra “estirpe” (2º parágrafo) foi empregada com 
sentido de 

a) evolução 

b) molécula 

c) contaminação 

d) linhagem 

e) nível 

 

09. No segmento “As condições sanitárias em wet 
markets, mercados nos quais são vendidos animais 
selvagens ainda vivos”, o termo destacado poderia ser 
corretamente substituído por 

a) que 

b) aonde 

c) em quem 

d) em cujas 

e) onde 

 

10. A palavra “vírus” é acentuada pela mesma regra que 
justifica a acentuação de: 

a) vícios 

b) ânus 

c) baús 

d) átomo 

e) séculos 
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TEXTO II 

 

 

 

 
https://niespm.wordpress.com/2013/04/04/Armandinho-a-logica-infantil-vira-

humor-inteligente/ 

 

 

 

11. Conforme se depreende do diálogo entre a mulher e a 
criança,  

a) o sapo é um animal doméstico superior ao cachorro 

b) a criança infere que a mulher faz amigos por interesse 

c) o cachorro, na realidade, é o melhor amigo do ser 
humano 

d) a mulher interpreta que a criança não sabe a utilidade 
do sapo 

e) o sapo, na realidade, é o melhor amigo do ser humano 

 

12. No primeiro quadrinho, observa-se o uso da 
preposição “para” (“pra”, numa contração informal), 
que pode apresentar diversos sentidos. Assinale a 
alternativa em que se verifique sentido idêntico ao 
utilizado na tirinha.  

a) Eu adotei um cachorro para ter companhia. 

b) Enviaram para mim apenas agradecimentos vazios.  

c) Para Freud, os sonhos refletem sonhos reprimidos.  

d) Ninguém mais vai viajar para lugar algum este ano.  

e) Estamos para vivenciar uma grande crise.  

 

13. No último quadrinho, a vírgula 

a) separa um vocativo 

b) separa um aposto 

c) isola expressão adverbial 

d) separa orações coordenadas 

e) marca elipse de um verbo 

 

14. A respeito do uso dos “porquês” em língua 
portuguesa, considere as seguintes afirmativas: 

1. Não sei por que as pessoas se ofendem quando 
questionadas.  

2. O valor do produto subiu porque houve um surto de 
demanda.  

3. Porque há fome no mundo? 

4. Ela desistiu de estudar e ninguém sabe por quê. 

Segue(m) as normas da língua portuguesa a(s) 
afirmativa(s): 
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a) 1 apenas. 

b) 2 e 3 apenas.  

c) 3 e 4 apenas.  

d) 1, 2 e 4 apenas.  

e) 1, 2, 3 e 4. 

 

15. Em relação ao padrão ortográfico vigente da língua 
portuguesa, considere as seguintes sentenças: 

1. Ela não pôde por a mesa para os convidados.  

2. O organismo de alguns jovens é superresistente.  

3. Os voos ficarão muito mais baratos ano que vem. 

4. Video-aulas são muito importantes na preparação.  

5. Todos somos co-obrigados nessa situação.  

Segue(m) as normas da nova ortografia a(s) sentença(s):   

a) 3 apenas.  

b) 1 e 5 apenas.   

c) 2, 3 e 4 apenas. 

d) 1, 2, 4 e 5 apenas.  

e) 1, 2, 3, 4 e 5. 

 

 

INFORMÁTICA 
Diego Carvalho 

16. Com relação aos navegadores de internet, analise as 
afirmativas a seguir. 

I. A Barra de Endereço é uma caixa horizontal localizada 
na parte superior do navegador que permite inserir o 
endereço de páginas que se deseja acessar. 

II. Para imprimir o conteúdo de uma página, deve-se 
executar o atalho de teclado Ctrl + I. 

III. Cookies são pequenos arquivos de texto capazes de 
armazenar informações básicas sobre o visitante de um 
site na internet, tais como nome, idioma, estado de 
autenticação, registros de navegação, carrinho de 
compra, lista de produtos, entre outros.  

Assinale: 

a) se somente a afirmativa I estiver correta.  

b) se somente a afirmativa III estiver correta. 

c) se somente as afirmativas I e II estiverem corretas.  

 

d) se somente as afirmativas I e III estiverem corretas. 

e) se somente as afirmativas II e III estiverem corretas. 

 

17. Dentre os campos apresentados, assinale aquele que 
permite ocultar um destinatário de um e-mail: 

a) Assunto 

b) Para 

c) Corpo da Mensagem 

d) Cco 

e) Anexo 

 

18. Dada a tabela a seguir, é possível afirmar que a 
fórmula =CONT.SE(D2:D7;”>4499”) retornará como 
resultado: 

 

 

a) 2 

b) 15.605,7 

c) 6.705,04 

d) 7.236,1 

e) 2.174,00 

 

19. Sobre o Linux Ubuntu, assinale a alternativa que 
apresenta o subdiretório responsável por armazenar 
arquivos utilizados durante a inicialização do sistema 
e o subdiretório responsável por armazenar arquivos 
associados aos dispositivos de hardware 
respectivamente: 

a) /BOOT e /LIB 

b) /BIN e /DEV 

c) /MNT e /PROC 

d) /TMP e /VAR 

e) /BOOT e /DEV 



 7 
3º Simulado PC-PR 02/05/2020 

 

 

20. Dada a tabela a seguir, a função utilizada na planilha 
abaixo para retornar a quantidade de produtos 
vendidos por Renato que não sejam bananas é: 

 

a) =SOMASES(B2:B9; “<>Bananas”; C2:C9; “Renato”; 
A2:A9)  

b) =SOMA.SES(B2:B9; “<>Sara”;B2:B19; “<>Bananas”) 

c) =SOMASE(A2:A9;”=Bananas”;”Renato”) 

d) =SOMASE(A2:A9; B2:B9; “<>Bananas”; C2:C9; 
“=Renato”) 

e) =SOMA.SES(B2:B11;”=M”;C2:C11) 

 

 
RACIOCÍNIO LÓGICO 

Brunno Lima 
 

21. Na prateleira de uma estante estão dispostos 20 livros 
de Informática, 5 livros de Direito Constitucional e 9 
livros de Direito Penal. O menor número de livros que se 
devem retirar ao acaso dessa prateleira para que se 
tenha certeza de que dentre os livros reunidos haja um 
de Informática, um de Direito Constitucional e um de 
Direito Penal é igual a: 

a) 15. 

b) 26. 

c) 28. 

d) 30. 

e) 31. 

 

 

 

 

22. Determinado distrito policial registrou, em média, no 
segundo semestre de 2019, 150 boletins de ocorrências 
por mês, conforme o quadro abaixo: 

 

Meses Número de boletins de ocorrências 

Julho 180 

Agosto 160 

Setembro ? 

Outubro 180 

Novembro ? 

Dezembro 140 

 

Sabe-se que em novembro foram registrados 40 boletins 
de ocorrências a menos que em setembro. Portanto, o 
número de boletins de ocorrências registrado em 
novembro é igual a: 

a) 140. 

b) 130. 

c) 120. 

d) 110. 

e) 100. 

 

23. Uma caixa em formato de paralelepípedo reto 
retângulo possui largura igual ao triplo da medida da 
altura, comprimento igual ao triplo do comprimento da 
largura. Sabe-se que o volume dessa caixa é igual a 216 
cm3. A largura dessa caixa mede: 

a) 2 cm. 

b) 3 cm. 

c) 6 cm. 

d) 12 cm. 

e) 18 cm. 

 

24. Antônio, Bernardo e Carlos montaram uma empresa. 
Para abrir a empresa, os três investiram, juntos, 120 mil 
reais. Antônio investiu 30 mil reais, Bernardo 80% do 
valor do investimento de Antônio, e Carlos investiu o 
restante. Após o primeiro ano de operações, a empresa 

apresentou lucro de 100 mil reais, dos quais 
2

5
 seriam  
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retirados pelos sócios de forma proporcional aos 
investimentos iniciais. A parte que coube a Carlos nessa 
retirada foi de: 

a) R$ 55.000,00 

b) R$ 22.000,00 

c) R$ 18.250,00 

d) R$ 10.000,00 

e) R$ 8.000,00 
 

25. Considere verdadeiras as quatro afirmações seguintes: 

I. Ou Laura é contadora ou Mariana é professora. 

II. Cláudio não é bancário e Leonardo é advogado. 

III. Se Cláudio é bancário, então Mariana não é professora. 

IV. Laura não é contadora. 

A partir dessas afirmações, pode-se concluir corretamente 
que 

a) Mariana é professora e Leonardo é advogado. 

b) Leonardo é advogado e Cláudio é bancário. 

c) nem Laura é contadora nem Leonardo é advogado. 

d) Laura não é contadora, mas é bancária. 

e) Cláudio é bancário ou Mariana não é professora. 
 

 

DIREITO ADMINISTRATIVO 
Antonio Daud 

26. Aeronauta Barata, na qualidade de prefeito de 
determinado município paranaense, após regular 
procedimento licitatório, contratou empresa que veio 
realizar obras de ampliação do hospital público 
municipal, elevando a capacidade de leitos com 
respirador para enfrentamento da pandemia ocasionada 
pelo novo Coronavírus. Finalizada a obra, o prefeito 
determinou a confecção de material publicitário para 
divulgação do feito, contendo sua caricatura e os 
seguintes dizeres: “A saúde está garantida! Mais uma 
obra da gestão Aeronauta Barata”. Considerando o 
exposto, o governante público violou o princípio da 

a) moralidade. 

b) isonomia. 

c) legalidade. 

d) razoabilidade. 

e) impessoalidade.  

 

27. Tomando por base a jurisprudência vinculante do 
Supremo Tribunal Federal (STF), assinale a alternativa 
correta em relação ao tema “agentes públicos”: 

a) É constitucional a vinculação do reajuste de 
vencimentos de servidores municipais a índices federais 
de correção monetária. 

b) A garantia do salário mínimo refere-se a uma parcela da 
remuneração do servidor público denominada 
vencimento básico, sendo aplicável ainda que o valor 
global exceda o mínimo legal. 

c) O Judiciário está autorizado, em apelo ao princípio da 
isonomia, a aumentar remunerações dos servidores 
públicos.   

d)  Funcionário em estágio probatório pode ser exonerado 
sem as formalidades legais de apuração de sua 
capacidade. 

e) Os servidores inativos fazem jus à percepção do auxílio-
alimentação legalmente concedido aos servidores em 
exercício do cargo. 

 

28. Quanto à possibilidade de o poder público responder 
por prejuízos causados por lei de efeitos concretos 
produzida pela Assembleia Legislativa do Estado do 
Paraná, sabe-se que: 

a) a Assembleia Legislativa do Estado do Paraná deverá 
responder pelo referido prejuízo.   

b) o Estado do Paraná deverá responder pelo referido 
prejuízo. 

c) a responsabilidade civil do Estado não alcança, em 
nenhuma hipótese, a atividade legiferante. 

d) o Estado somente irá responder caso reste declarada a 
inconstitucionalidade da lei em sede de controle 
concentrado. 

e) o Estado somente irá responder caso a lei não tenha 
sido aprovada por unanimidade da casa legislativa. 
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“A descentralização administrativa ocorre quando as 
atribuições que os entes descentralizados exercem só têm o 
valor jurídico que lhes empresa o ente central; suas atribuições 
não decorrem, com força própria, da Constituição, mas do 
poder central.”  

Maria Sylvia Zanella Di Pietro 

 

29. Tomando por base as regras atinentes à organização 
administrativa do Estado, julgue os itens a seguir: 

I. Autarquia consiste na pessoa jurídica de direito público, 
criada por lei, com capacidade de autoadministração, 
para o desempenho de serviço público descentralizado, 
mediante controle administrativo exercido nos limites 
da lei. 

II. Fundação pública diz respeito à entidade instituída pelo 
Poder Público com patrimônio, total ou parcialmente 
público, dotado de personalidade jurídica, de direito 
público ou privado, e destinado, por lei, ao desempenho 
de atividades do Estado na ordem social, com 
capacidade de autoadministração e mediante controle 
da Administração Pública, nos limites da lei. 

III. Empresa Pública consiste na entidade dotada de 
personalidade jurídica de direito privado, com criação 
autorizada por lei e com patrimônio próprio, sob a forma 
de sociedade anônima ou qualquer outra admitida em 
Direito, cujo capital social é integralmente detido pela 
União, pelos Estados, pelo Distrito Federal ou pelos 
Municípios 

IV. Sociedade de Economia Mista representa a entidade 
dotada de personalidade jurídica de direito privado, com 
criação autorizada por lei, sob a forma de sociedade 
anônima, cujas ações com direito a voto pertençam em 
sua maioria à União, aos Estados, ao Distrito Federal, aos 
Municípios ou a entidade da administração indireta. 

Assinale a alternativa que apresenta todos os itens 
corretos: 

a) I e IV.   

b) I, II e III.  

c) I, II e IV. 

d) I, II, III e IV. 

e) II, III e IV. 

 

 

 

30. Aos Estados foi garantia expressamente a 
competência para prestação de:  

a) serviços de transporte coletivo, diretamente ou sob 
regime de concessão ou permissão. 

b) serviços regionais de gás canalizado, admitindo-se a 
delegação a particular mediante descentralização por 
serviço.   

c) serviços locais de gás canalizado, admitindo-se a 
delegação a mediante autorização. 

d) serviços regionais de gás canalizado, admitindo-se a 
delegação a empresa estatal mediante permissão. 

e) serviços locais de gás canalizado, admitindo-se a 
delegação a empresa estatal mediante concessão. 

 

 

DIREITO CONSTITUCIONAL  
Túlio Lages 

31. Nos termos do art. 5º da Constituição Federal, quanto 
aos direitos e deveres individuais e coletivos, é correto 
afirmar: 

a) As associações só poderão ser compulsoriamente 
dissolvidas ou ter suas atividades suspensas por decisão 
judicial, exigindo-se, no último caso, o trânsito em 
julgado. 

b) As entidades associativas, independente de 
autorização, têm legitimidade para representar seus 
filiados judicial ou extrajudicialmente. 

c) Em caso de agravo, o prejudicado deve optar entre o 
exercício de seu direito de resposta e a busca pela 
indenização em caso de dano material, moral ou à 
imagem. 

d) A honra das pessoas não é expressamente protegida, 
devendo ser considera nos contextos de vida privada e 
de intimidade, essas sim, consideradas invioláveis pela 
Carta Magna. 

e) Resguarda-se o sigilo da fonte, quando necessário ao 
exercício profissional. 
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32. A respeito dos Da Família, da Criança, do Adolescente, 
do Jovem e do Idoso, segundo a Constituição Federal, 
considere as seguintes afirmativas: 

1) O casamento religioso tem efeito civil, nos termos da 
lei. 

2) Os pais têm o dever de educar os filhos menores. 

3) Os programas de amparo aos idosos serão executados 
preferencialmente em seus lares. 

4) Aos maiores de sessenta anos é garantida a gratuidade 
dos transportes coletivos urbanos. 

a) Somente a afirmativa 1 é verdadeira. 

b) Somente as afirmativas 1 e 2 são verdadeiras. 

c) Somente as afirmativas 3 e 4 são verdadeiras. 

d) Somente as afirmativas 1, 2 e 3 são verdadeiras. 

e) As afirmativas 1, 2, 3 e 4 são verdadeiras. 

 

33. Sobre a nacionalidade, segundo a Constituição 
Federal, é correto afirmar: 

a) A lei é livre para estabelecer distinção entre brasileiros 
natos e naturalizados. 

b) São considerados brasileiros natos os nascidos na 
República Federativa do Brasil, ainda que de pais 
estrangeiros, desde que estes estejam a serviço de seu 
país. 

c) É cargo privativo de brasileiro nato o de Vice-Presidente 
da Câmara dos Deputados. 

d) O nascido no estrangeiro de pai brasileiro ou de mãe 
brasileira será considerado brasileiro nato, caso venha a 
ser registrado em repartição brasileira competente. 

e) São brasileiros natos os nascidos na República 
Federativa do Brasil, ainda que de pais estrangeiros, 
independente de os pais estarem ou não a serviço do 
seu país, uma vez que no Brasil utiliza-se o critério do 
solo para definição da nacionalidade. 

 

 

 

 

 

 

 

34. Sobre os Partidos Políticos, segundo a Constituição 
Federal, é correto afirmar: 

a) Os partidos políticos registrarão seus estatutos no 
Tribunal Superior Eleitoral. 

b) Para a garantia da lei e da ordem admite-se, 
excepcionalmente, a utilização dos partidos políticos de 
organização paramilitar.  

c) Os partidos políticos devem prestar suas contas ao 
Tribunal de Contas da União. 

d) Desde que tenham suas contas devidamente 
aprovadas, permite-se aos partidos políticos o 
recebimento de recursos financeiros de entidade 
estrangeira. 

e) A partir das eleições de 2030, o partido político que 
houver elegido dez Deputados Federais e obtido 2,5% 
dos votos válidos nas eleições para a Câmara dos 
Deputados terá direito a recursos do fundo partidário, 
na forma da lei. 

 

35. A respeito da Segurança Pública, segundo a 
Constituição Federal, considere as seguintes afirmativas: 

1) As polícias civis e militares, forças auxiliares do Exército, 
subordinam-se aos Governadores dos Estados, do 
Distrito Federal e dos Territórios. 

2) Às polícias militares incumbe a execução de atividades 
de defesa civil. 

3) As polícias federal e rodoviária federal são órgãos 
permanentes e estruturados em carreira. 

4) O patrulhamento ostensivo das ferrovias federais 
compete à polícia ferroviária federal. 

Assinale a alternativa correta, 

a) Somente a afirmativa 1 é verdadeira. 

b) Somente as afirmativas 1 e 2 são verdadeiras. 

c) Somente as afirmativas 3 e 4 são verdadeiras. 

d) Somente as afirmativas 1, 2 e 3 são verdadeiras. 

e) As afirmativas 1, 2, 3 e 4 são verdadeiras. 
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DIREITO PENAL 

Renan Araújo 

36. O elemento subjetivo de determinada conduta pode 
ser o dolo ou a culpa, a depender das circunstâncias. Há 
crime culposo, de acordo com o código penal, quando o 
agente dá causa ao resultado por imprudência, 
negligência ou imperícia. 

Atento a isso, assinale a alternativa que NÃO apresenta 
um elemento do crime culposo: 

a) conduta voluntária 

b) nexo de causalidade 

c) tipicidade 

d) resultado involuntário 

e) efetiva previsão do resultado involuntário 

 

37. José, desejando matar Tiago, arma-se de uma faca e 
desfere um golpe na vítima, acertando-a de raspão. 
Quando iria desferir a segunda facada, eis que a primeira 
não seria suficiente, José se arrepende e desiste de 
prosseguir na execução, por se lembrar de que Tiago é 
viúvo e cria sozinho seus dois filhos menores, que ficarão 
desamparados. Assim, Tiago sofre apenas lesões 
corporais leves, em razão da primeira facada. 

Neste caso, é correto afirmar que houve: 

a) Homicídio na forma tentada 

b) desistência voluntária, de forma que José deverá 
responder por homicídio na forma tentada, com redução 
de pena de um a dois terços 

c) desistência voluntária, de forma que José deverá 
responder por lesão corporal leve 

d) Arrependimento eficaz, de forma que José deverá 
responder por lesão corporal leve 

e) Arrependimento eficaz, de forma que José deverá 
responder por homicídio na forma tentada, com redução 
de pena de um a dois terços 

 

 

 

 

 

 

 

38. José, primário e de bons antecedentes, entrou em 
uma farmácia e colocou no bolso do casaco 04 refis de 
aparelho de barbear, avaliados em R$ 40,00 cada um. Ao 
tentar sair do estabelecimento, José foi preso em 
flagrante pelos seguranças do local, que já haviam 
notado a ação criminosa pelas câmeras do local. 

Neste caso, é correto dizer que houve: 

a) fato atípico, em razão do princípio da insignificância 

b) Furto simples tentado, podendo o Juiz substituir a pena 
de reclusão pela de detenção, diminuí-la de um a dois 
terços, ou aplicar somente a pena de multa. 

c) Furto qualificado tentado 

d) Furto simples tentado, sendo incabível a aplicação do 
privilégio 

e) crime impossível por absoluta ineficácia do meio 

 

39. Analise as assertivas a seguir: 

I – José subtraiu R$ 500,00 da carteira de seu avô, que 
possuía 79 anos de idade. José, neste caso, José será 
isento de pena; 

II – Fernanda e Eduardo, mediante violência, subtraíram 
R$ 300,00 de Joselma, 58 anos, mãe de Eduardo. Nesse 
caso, ambos deverão responder pelo crime praticado. 

III – Marcelo praticou crime de apropriação indébita em 
prejuízo de Marieta, sua ex-esposa, de quem se 
encontra divorciado. Nesse casso, Marcelo não será 
isento de pena. 

Está correto APENAS o que se afirma em: 

a) I 

b) II 

c) I e III 

d) II e III 

e) III 

 

40. Analise as assertivas a seguir: 

I – O homicídio praticado para assegurar a ocultação de 
outro crime é considerado homicídio qualificado. 

II – O feminicídio é qualificadora prevista para o crime de 
homicídio 
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III – O aborto sentimental, ou seja, nos casos de gravidez 
decorrente de estupro, não dispensa o consentimento 
da gestante. 

IV – A pena do homicídio culposo ou doloso será 
aumentada em um terço caso seja praticado contra 
pessoa maior de 60 anos. 

Neste caso, está correto APENAS o que se afirma em: 

a) I 

b) I, II e III 

c) II e III 

d) II e IV 

e) I e IV 

 

 

DIREITO PROCESSUAL PENAL 
Renan Araújo 

41. Nos crimes de ação penal privada, o inquérito policial: 

a) poderá ser instaurado a requerimento de qualquer do 
povo, oral ou escrito. 

b) não pode ser instaurado de ofício pela autoridade 
policial 

c) não poderá ser instaurado, eis que deverá ser lavrado 
termo circunstanciado de ocorrência 

d) somente poderá ser instaurado com mera requisição do 
membro do Ministério Público 

e) poderá ser instaurado caso haja requerimento de quem 
tenha qualidade para ajuizar a ação penal privada, bem 
como por requisição do MP, ainda que sem 
requerimento da vítima. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

42. Em determinado inquérito policial, instaurado para 
apurar suposta prática do crime de estupro de 
vulnerável, em tese praticado por Marcelo em desfavor 
de Ana, ao final das investigações a autoridade policial 
concluiu não haver elementos suficientes para indicar a 
autoria de Marcelo, motivo pelo qual ninguém foi 
indiciado, tendo sido o inquérito policial regularmente 
arquivado de acordo com o procedimento previsto em 
lei, por falta de justa causa. 

Nesse caso: 

a) não será mais possível a retomada futura das 
investigações, por ter ocorrido coisa julgada material. 

b) Será possível a retomada futura das investigações, 
desde que haja notícia da existência de prova nova no 
prazo de 06 meses a contar do arquivamento do 
inquérito 

c) Será possível a retomada futura das investigações, 
desde que haja notícia da existência de prova nova. 

d) Será possível a retomada futura das investigações, 
mesmo que não tenha surgido notícia de prova nova. 

e) Será possível a retomada futura das investigações, caso 
surja prova nova, desde que haja requerimento do MP e 
autorização judicial 

 

43. Joana compareceu perante a autoridade policial e, 
verbalmente, noticiou a ocorrência de um crime de ação 
penal pública condicionada, em tese praticado por José 
contra ela, registrando seu interesse na persecução 
penal. O fato teria ocorrido dois meses antes. 

Atento ao caso narrado, assinale a alternativa correta: 

a) A representação oferecida verbalmente não preenche 
os requisitos legais, motivo pelo qual o MP não poderá 
oferecer denúncia 

b) Joana poderá se retratar da representação oferecida, 
desde que o faça até o recebimento da denúncia. 

c) Joana não poderá se retratar da representação, salvo se 
houver o consentimento de José 

d) Joana poderá se retratar da representação oferecida, 
mas não poderá representar novamente, pois não se 
admite retratação da retratação 

e) Joana poderá se retratar da representação, desde que o 
faça até o oferecimento da denúncia. 
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44. José e Pedro foram presos em flagrante pela prática 
do crime de furto qualificado pelo concurso de agentes 
(pena: reclusão de 02 a 08 anos e multa), tendo havido a 
concessão de liberdade provisória a ambos quando da 
audiência de custódia. No curso das investigações, o 
Ministério Público pugna ao Juízo pela devolução dos 
autos do IP à autoridade policial, para novas diligências, 
imprescindíveis ao oferecimento da denúncia. O Juízo, 
então, defere a dilação de prazo e, de ofício, decreta a 
prisão preventiva de José, para a conveniência da 
instrução criminal. Após encerradas as investigações, o 
Ministério Público oferece denúncia em desfavor de 
ambos, novamente silenciando no que tange à prisão 
preventiva. O Juízo, recebe a denúncia e decreta, de 
ofício, a prisão preventiva de Pedro. 

Nesse caso, é correto afirmar que: 

a) a prisão de José é legal, mas a de Pedro é ilegal 

b) a prisão de ambos é legal 

c) a prisão de ambos é ilegal, pois o Juiz não pode decretar 
a prisão preventiva de ofício 

d) a prisão de ambos é ilegal, pois não cabe prisão 
preventiva em relação ao crime de roubo 

e) a prisão de José é ilegal, mas a de Pedro é legal 

 

45. Caso um Procurador da República, membro do MPF 
que atua na primeira instância, pratique um crime de 
peculato, durante o exercício da função pública e que 
tenha relação com as funções, o julgamento do referido 
crime caberá ao: 

a) TRF da região em que o Procurador exerce suas funções 

b) TRF da região em que foi praticado o delito 

c) Justiça Federal de primeira instância 

d) Justiça estadual de primeira instância, por não se trata 
de crime de competência da Justiça Federal 

e) Superior Tribunal de Justiça 

 

 

 

 

 

 

 

LEGISLAÇÃO PENAL ESPECIAL  
Paulo Guimarães 

46. Assinale a opção que NÃO corresponde a um crime 
considerado hediondo, conforme disposto na Lei n° 
8.072/1990. 

a) Roubo qualificado pelo resultado morte. 

b) Extorsão qualificada pela morte. 

c) Extorsão mediante sequestro. 

d) Apropriação indébita previdenciária. 

e) Homicídio qualificado. 

 

47. De acordo com a Lei nº 9.296/1996, a interceptação 
de comunicações telefônicas 

a) poderá ser determinada de ofício por delegado. 

b) não será admitida se a prova puder ser obtida por 
outros meios disponíveis. 

c) será admitida somente nos casos de crimes em que a 
pena mínima for igual ou superior a dois anos de 
detenção. 

d) será conduzida por membro do Ministério Público, com 
vistas ao delegado, que poderá acompanhar os 
procedimentos. 

e) poderá ser prorrogada a cada trinta dias, desde que 
respeitado o prazo máximo legal de trezentos e sessenta 
dias. 

 

48. Em certo domingo, João, com vontade livre e 
consciente, sacou a própria arma, devidamente 
registrada, e efetuou disparos de arma de fogo, por 
diversão, nas proximidades da feira permanente de sua 
cidade. A ação ocorreu por volta de 10 horas, 
exatamente no momento em que João passava de carro 
pela avenida central, em sentido à rodoviária. Nessa 
situação hipotética, ele responderá por 

a) comércio ilegal de arma de fogo. 

b) homicídio qualificado tentado. 

c) disparo de arma de fogo. 

d) lesão corporal gravíssima tentada. 

e) perigo para a vida ou para a saúde de outrem. 
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49. Segundo a Lei n° 11.343/2006, se um indivíduo trouxer 
consigo, para consumo pessoal, drogas sem autorização 
ou em desacordo com determinação legal ou 
regulamentar, 

a) não ficará sujeito a qualquer tipo de pena. 

b) ficará sujeito, entre outras penas, à prestação de 
serviços à comunidade. 

c) poderá ser punido com a pena de impedimento. 

d) poderá ser internado compulsoriamente em instituição 
dedicada ao tratamento de dependentes. 

e) ficará sujeito, entre outras, à pena de detenção. 

 

50. Sobre a Lei nº 12.830/2013, que dispõe sobre a 
investigação criminal conduzida pelo delegado de 
polícia, assinale a alternativa correta: 

a) As funções de polícia judiciária e a apuração de 
infrações penais exercidas pelo delegado de polícia são 
de natureza jurídica e essenciais, porém, não exclusivas 
de Estado. 

b) Ao Delegado de Polícia, na qualidade de autoridade 
policial, cabe a condução da investigação criminal 
somente por meio de inquérito policial, que tem como 
objetivo a apuração das circunstâncias, da materialidade 
e da autoria das infrações penais. 

c) Durante a investigação criminal, cabe ao delegado de 
polícia representar ao juiz para a realização de perícias, 
obtenção de informações, documentos e dados que 
interessem à apuração dos fatos. 

d) A remoção do delegado de polícia dar-se-á somente por 
ato fundamentado. 

e) Em nenhuma hipótese, o inquérito policial ou outro 
procedimento previsto em lei em curso poderá ser 
avocado ou redistribuído por superior hierárquico. 
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Prova Discursiva  
 

 
A “pós-verdade” despontou para a fama graças ao Dicionário Oxford, editado pela universidade 

britânica, que anualmente elege uma palavra de maior destaque na língua inglesa. Na definição britânica, 
“pós-verdade” é um adjetivo “que se relaciona ou denota circunstâncias nas quais fatos objetivos têm menos 
influência em moldar a opinião pública do que apelos à emoção e a crenças pessoais”. Não seria então, 
exatamente, o culto à mentira, mas a indiferença com a verdade dos fatos. Eles podem ou não existir, e 
ocorrer ou não da forma divulgada, que tanto faz para os indivíduos. Não afetam os seus julgamentos e 
preferências consolidados. 

Internet: <www.cartacapital.com.br> (com adaptações). 

 
O negócio é que, quando só falamos com nossos iguais, não temos de encarar contra-argumentos. Aí 

nossas opiniões vão se tornando mais rígidas, extremas e, muitas vezes, distorcidas. Liberais ficam mais 
liberais, conservadores mais conservadores. Cada lado se fecha com suas certezas. Pensando na “experiência 
do usuário”, as redes desenvolveram ferramentas e algoritmos que recortam e recontam o mundo para nos 
mostrar só o que queremos ver. Uma realidade ilusória, feita sob medida para cada um de nós, para satisfazer 
nossos gostos, interesses e crenças. Se algo não aparece na minha timeline, não existe. Se os outros não 
concordam comigo, eu ignoro. Se um dado me contradiz, é falso. Mas, se confirma o que penso, só pode ser 
verdadeiro. E ponto final. Mentiras, radicalismos e obscurantismos existem desde sempre, claro. Mas agora 
encontram nas bolhas, filtros e caixas de ressonância das redes sociais um ambiente perfeito para a 
proliferação. Os efeitos da pós-verdade estão aí para quem quiser ver. No ano passado, um dos responsáveis 
pela campanha do Brexit admitiu: “fatos não funcionam, é preciso se conectar com a emoção das pessoas”. 

Internet: <http://cultura.estadao.com.br> (com adaptações). 

 
Constituição da República Federativa do Brasil 

PREÂMBULO 
 
Nós, representantes do povo brasileiro, reunidos em Assembleia Nacional Constituinte para instituir um 
Estado Democrático, destinado a assegurar o exercício dos direitos sociais e individuais, a liberdade, a 
segurança, o bem-estar, o desenvolvimento, a igualdade e a justiça como valores supremos de uma sociedade 
fraterna, pluralista e sem preconceitos, fundada na harmonia social e comprometida, na ordem interna e 
internacional, com a solução pacífica das controvérsias, promulgamos, sob a proteção de Deus, a seguinte 
CONSTITUIÇÃO DA REPÚBLICA FEDERATIVA DO BRASIL. 
 
Tendo os textos acima como referência inicial, redija um texto dissertativo, de 20 a 25 linhas, acerca do 
seguinte tema: a intolerância nas relações sociais contemporâneas: a cultura do ódio. 
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FOLHA DE RESPOSTA 
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